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46　 第 5章　生命の連続性

① 生物の成長
⑴〔 〕…1つの細胞が 2つに分かれること。
⑵ 生物の成長

① 細胞分裂によって細胞の〔 〕がふえる。
② 分裂後の細胞が〔 〕なる。

本文 p.68～p.719

② 体細胞分裂
⑴〔 〕…細胞分裂のときに見られる太く短いひも状のもの。〔 〕
や酢酸オルセイン液で赤色に染まる。

⑵〔 〕…生物のからだをつくっている細胞（体細胞）が行う細胞分裂。分裂後にできた
細胞の染色体の数は，分裂前の細胞の染色体の数と〔 〕である。

▶植物の根の成長

▶体細胞分裂の過程

3 日後

分裂した細胞が
〔 〕し
ている部分

〔 〕
が行われている部分

分裂後の細胞が〔 〕なる。

染色体が，
〔 〕く，
短くなる。

分裂後の細胞がもとの
細胞と同じ〔 〕
になる。

〔 〕ができる。

染色体が，
〔 〕
付近に並ぶ。

くっついていた 2本の
染色体が，それぞれ
〔 〕つに分かれ
て両端へ移動する。

〔 〕

〔 〕

〔 〕

〔 〕

※動物の細胞ではくびれる。

分裂直後の細胞は小さい。
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10　生物のふえ方　 47

本文 p.72～p.7710
① 生殖
⑴〔 〕…生物が新しい個体（子）をつくること。次の①，②の 2通りがある。
　① 　〔 〕…親のからだの一部が分かれて新しい個体（子）ができるような生殖方法。両
親を必要としない。

　② 　〔 〕…雌と雄がかかわり合って新しい個体（子）をつくる生殖方法。雌と雄それぞ
れがつくる〔 〕が合わさることによって新しい個体ができる。

⑵ 無性生殖

　①　〔 〕…植物において，根や茎などから新しい個体ができる。
　　例

　②　〔 〕…親のからだが 2つに分かれて新しい個体ができる。
　　例

M E M O

芽

根

芽

地面に落ちて新し
い個体になる。

ここから新しい
芽や根が出る。

〔 〕
〔 〕

〔 〕
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48　 第 5章　生命の連続性

② 植物の有性生殖
⑴　被子植物の有性生殖

　❶　めしべの柱頭に花粉がつく。 〔 〕 という。
　❷　花粉から〔 〕が胚珠に向かってのびる。
　❸　花粉管の中を 2つの〔 〕が移動していく。
　❹　2つの精細胞のうちの 1つの核と，胚珠の中の〔 〕の核が合体する。
　　 〔 〕という。
　❺ 　受精によってできた〔 〕が〔 〕をくり返して〔 〕になり，胚珠
全体は〔 〕になる。

⑵　〔 〕…受精卵が体細胞分裂を始め，植物のからだのつくりができていく過程。

③ 動物の有性生殖
⑴　カエルの有性生殖

　❶ 　雌は，〔 〕でつくられた〔 〕を体外に産み，雄は，〔 〕でつく
られた〔 〕を体外に放出する。

　❷　卵と精子が結合し，卵の核と精子の核が合体する。 〔 〕という。
　❸ 　受精によってできた〔 〕が〔 〕をくり返してからだの形がつくられ
ていく。

⑵  　〔 〕…受精卵が体細胞分裂を始めてから自分で食物をとるようになるまでの間の個体。
⑶　〔 〕…受精卵が胚になり，動物のからだができていく過程。

雄

雌

受
精

卵

精子

▶被子植物の有性生殖

▶カエルの有性生殖

発芽

〔 〕

〔 〕

〔 〕〔 〕

〔 〕

〔 〕

〔 〕

〔 〕

〔 〕

〔 〕

〔 〕後に
〔 〕がのびる

細胞の数は
〔 〕個

細胞の数は
〔 〕個

細胞の数は
〔 〕個

〔 〕の核と
〔 〕の核が
合体することを
〔 〕という。

〔 〕

胚珠
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 10　生物のふえ方　 49

④ 有性生殖と無性生殖の特徴
⑴ 　〔 〕…生殖細胞ができるときに行われる特別な細胞分裂。分裂後にできた細胞（生殖
細胞）の染色体の数は，分裂前の細胞の〔 〕になる。

⑵　〔 〕…生物の形や性質など。
⑶　〔 〕…親のもつ形質が子や孫に伝わること。
⑷ 　〔 〕…形質を決めているもの。染色体に存在し，これが子や孫に伝わることによって遺
伝が起こる。

⑸ 　〔 〕…ある 1個体の生物に由来し，その個体とまったく同じ遺伝子をもつ個体の集
まり。

▶有性生殖と遺伝

▶無性生殖と遺伝

染色体には，形質を子に
伝える〔 〕
が存在する。

染色体の数は，親の
細胞の〔 〕
になる。

両親から染色体を半分ずつ受け継ぐ。
　両親から〔 〕を半分ずつ
　受け継ぐ。

親の染色体をそのまま受け継ぐ。
　親の〔 〕をその
　まま受け継ぐ。

子の〔 〕は，両親から受け
継いだ遺伝子によって決まる。

子の形質は親と〔 〕。

染色体の数は，親の
細胞と〔 〕
になる。

〔 〕

〔 〕分裂

〔 〕（生殖細胞の核が合体）

〔 〕分裂

〔 〕分裂

■下の図の空らんに染色体のモデルをかこう。
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